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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1857 

TORNATA DEL 26 GENNAIO 1857 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO CARLO CADORNA. 

SOMMARIO. Atti diversi — Seguito della discussione del progetto di legge per il riordinamento dell'amministrazione supe-
riore della pubblica istruzione — Articolo 9 — Emendamento proposto e svolto dal deputato Pescatore concernente i pic-
coli seminari, e la dichiarazione per loro di pubblici istituti — Lo combattono i deputati Tola P. e Buffa, relatore, e lo 
appoggia il deputato Mellana — Il ministro propone altro articolo — Osservazioni dei depidati Buffa, relatore, TolaP., 
Bertoldi, Berti, Pescatore — Qùistione pregiudiziale opposta dal deputato Menabrea, rigettata — Si propone e si respinge 
la chiusura della discussione — Parlano i deputati Demaria, Bella Motta e Buffa, relatore — L'articolo è approvato — 
Bomande del deputato Tola P. sull'articolo 10 risguardante Vinsegnamento religioso — Il ministro dell'istruzione pub-
blica propone una nuova redazione — Adesione del deputato Tola P. — Proposizione di rinvio dei deputati Valerio e 
nichelini G. B. — Opposizioni del deputato B or ella all'articolo proposto — Proteste del deputato Bi Bevél — Beplica 
del deputato Sorella. 

La sedata è aperta alle ore i  lf l pomeridiane. 
c mi t i Ni , segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente. 
(Segue un intervallo d'aspetto di un quarto d9ora e  s i  

procede all'appello nominale') 

ATTI DIVERSI. 
PRESIDENTE, La Camera non essendo ancora in nu-

mero, sarà stampato il nome degli assenti nel giornale uffi-
ciale (1). 

(Succede altro breve intervallo di aspettazione.) 
La Camera essendo ora in numero, pongo ai voti l'appro-

vazione del processo verbale testé letto. 
(È approvato.) 
Do notizia di un dono alla Camera con accompagnamento 

della seguente lettera : 
« Torino, 26 gennaio 1887. 

« Adempio all'onorevole incarico di presentare alla Ca-

(1) L'elenco dei signori deputati assenti al presente appello 
nominale pubblicato nella Gazzetta Piemontese del 27 gennaio 
1857 è il seguente : 

Agnès, Airenti, Annoni, Ara, Arconati, Arrigo, Asproni, 
Astengo, Balbi, Bezzi, Biancheri, Bianchi, Brofferio, Bronzini-
Zapelloni, Brunati, Brunet, Brunier, Buraggi, Cabella, Cam-
bieri, Cantara, Carta, Casanova, Casaretto, Cassinis, Castelli, 
Cavour C., Cavour G., Chambost, Chapperon, Chiò, Cobianchi, 
Colli, Correnti, Costa Antonio, Costa di Beauregard, Delfino, 
Delitala, Demaria, Demartinel, Falqui Pes, Fara, Ferracciù, 
Frescot, G-allisai, Galvagno, Garibaldi, Germanetti, Gianoglio, 
Girod, Graffigna, Grixoni, Guglianetti, La Marmora, Laurenti-
Robaudi, Malan, Mantelli, Marassi, Mari, Martelli, Marti-
net, Mathieu, Maurino, Mellana, Mezzena, Michelini A., Mi-
glietti, Musso, Naytana, Notta, Oytana, Pallavicini F., Pal-
lavicini G., Pateri, Petitti, Ponziglione, Pugioni, Rattazzi, 
Ravina, Rezasco, Ricci, Richetta, Rocci, Rossi, Roux-Vollon, 
Sanna-Sanna, Sauli, Scano, Scapini, Serra Carlo, Sineo, 
Sommeiller, Spinola Tommaso, Sulis, Tecchio, Tegas, Torelli, 
Tuveri, Valerio, Zirio. 

mera, per commissione del signor di Lesseps, concessionario 
del canale dei due mari, un esemplare del progetto relativo. 

« Dovendo codest'opera avere la più propizia influenza sul 
commercio del nostro Stato, il signor di Lesseps ha fiducia 
che il Parlamento vorrà prestarle il suo alto favore. 

* Il senatore del regno, membro della Commissione scien-
tifica internazionale dell'istmo di Suez. 

« PALEOCAPA . >  

Sarà depositato nella biblioteca. 
Il signor reggente l'intendenza generale d'Ivrea rassegna 

alla Camera quindici esemplari degli Atti del Consiglio di 
quella divisione, Sessione ordinaria del 1836. 

Saranno deposti alla biblioteca e negli archivi della Ca-
mera. 

SEGUITO DEIITI * DISCUSSIONE »Eli PROCETTO AI 
LG66B PEL RIORDINA.MENTO OEM)' AMMINI-
STRAZIONE SUPERIORE DEEXA PUBBLICA I-
STRUZIONE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno chiama il seguito della 
discussione del progetto di legge sull'amministrazione cen-
trale della pubblica istruzione. 

Darò lettura dell'articolo che prende il numero 9 del pro-
getto stampato della Commissione. 

DELLA, MOTTA. Domando la parola per una spiega-
zione. 

PRESIDENTE. Il deputato Della Molta ha facoltà di par-
lare. 

DELLA MOTTA. Ci è stato distribuito un foglio a stampa 
di tutti gli articoli adottati, tra i quali, all'articolo il, vedo 
intercalate a mano nuovamente le parole « e dai regola-
menti. » 

Mi pare che colla votazione di sabato si toglieva questa 
parola dietro le osservazioni dell'onorevole deputato Casa-
retto, perchè pareva dar forza di legge a tutti i regolamenti 
presenti... 


